

濉溪经济开发区发挥“红色驿站”驱动作用

落实非公企业“不忘初心、牢记使命”主题教育

■记者 吴永生
通讯员 周娜娜

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,濉溪经济开发区充分发挥园区党建工作指导站“红色驿站”驱动作用,通过灵活多样的方式,确保主题教育在非公企业党组织中实现全覆盖、见成效。

濉溪经济开发区选派21名机关党员骨干作为党建指导员深入园区80家非公企业指导“不忘初心、牢记使命”主题

教育,讲清主题教育意义、目标要求和主要内容等,指导非公企业党组织主题教育开展。“红色驿站”作为党建指导员探讨指导思路、交流心得体会、解决工作难题的“大本营”,成为双方交流互动的阵地。

“红色驿站”主题教育“读书会”启动后,党建指导员通过“双向召集”的方式汇聚了园区企业联合支部党员、流动党员以及不规范党组织党员开展了第一期“读书会”。首期“读书会”由党建指导员带领

学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》,党员们随后畅所欲言,交流分享了学习感想和体会,推动将理论学习教育由“灌输式”向“交流互动式”的转变。主题教育“读书会”成为每周五下午“规定动作”,参会的企业党员轮流领学,随时交流分享学习心得,巩固读书成效。

“红色驿站”组织园区党员人数不足3人党支部的“落单”党员、企业联合支部党员、流动党员以及企业中因岗位排

班时间不一致导致没有及时参加本支部红色教育的党员,赴韩村镇小李家集中开展教育,确保园区党员革命传统教育不遗漏、全覆盖。在返回途中,党建指导员在大巴车上变身“红色导游”,带领党员们原原本本研读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》,让广大党员们初心境界得到升华,忠诚信仰得到增强。党员们表示,在今后的岗位中将不忘初心、牢记使命,以出色的工作业绩实现作为一名党员的责任与担当。

“红色驿站”党建指导员还深入区内恒瑞电动公交车党支部,指导该公司选树21名争先锋、作表率的身边先进党员司机标杆并进行授牌,增强党员司机的责任感和使命感,引导党员司机“亮身份、当先锋、树形象”,确保行车安全正点、服务热情周到、车厢卫生整洁,把打造“文明公交、形象公交、满意公交”变为自觉行动。该公司其他职工纷纷以“党员示范岗”为标杆,强化安全行车意识,提高为民服务水平。



特色种植助脱贫致富

10月28日,村民在濉溪县孙疃镇尤沟蔬菜生产基地采摘西红柿和丝瓜。

濉溪县孙疃镇以“农户+基地”为抓手,坚持区域化发展、规模化生产、产业化经营的思路,通过整合上级扶贫产业资金,搭建大棚蔬菜生产基地,让有种植能力的贫困群众加入大棚种植抱团发展,无劳动能力的贫困群众通过入股大棚项目获得收益。目前该基地带动尤沟等8个村的150余户贫困户,实现大棚蔬菜收益分红。

■摄影 记者 万善朝 特约记者 李天功



县住房保障中心讲好新时代舆论宣传微党课

■记者 闫肃 通讯员 范梦怡

本报讯 “今天的党课我们主要学习如何做好新形势下舆论宣传工作!”10月24日上午,县住保中心的党员活动室坐满了该部门的党员及业务人员,坐在大家中间的县住保中心负责同志说道。讲台右边的大荧幕投影仪也给大家眼前一亮。

就在党课前一天,县住保中心上线濉溪县《政务直通车》栏目,向广大人民展现住保中心工作重点及亮点,积极回应人民群众关心的棚户区改造、房地产产业发展、房地产遗留项目处置、物业管理、房产交易等热点问题,为群众解疑答惑。

微党课上,大家一起观看《政务直通车》栏目视频,点评优点,吸取经验,成了该

部门微党课的主要内容。

对做好新形势下舆论宣传工作,微党课提出六点要求,一要语速适当。注意控制语速语调,做到收放自如,不可盲目紧张,信口开河;二要直奔主题。对于提出的问题,仔细倾听,认真思考,切忌拐弯抹角、答非所问;三要干脆利落。围绕问题,就事论事,干脆利落,忌“节外生枝”;四要扬长避短。要主动展示工作之长,合理处理工作的短板和问题;五要导向准确。对提出的问题,回答内容要准确合理。要求中心上下加强学习,认真学习相关法律法规;扎实工作,准确应对问题;六要文明有礼。切忌抓耳挠腮,抖腿耸肩,多多注重小细节,积极展示住保中心“善学、务实、守规、创优”的良好形象。

铁佛镇发挥“一组一会”作用 提升服务群众水平

■记者 王晨 实习生 田云

本报讯 铁佛镇持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,发挥基层“一组一会”作用,广大党员干部服务群众的积极性主动性得到增强,群众的满意度和认可度显著提高。

今年秋种期间,油榨村杨营孜自然村村民杨立发与邻居因地界产生纠纷,双方僵持不下,杨营孜自然村党支部和村民理事会了解情况后,及时出面调解,避免了一场恶性事件发生。“如果不调解,他们会闹得后果不可收拾,经过村民理事会和党支部调解达到两家的共识,解决了这个问题,双方言归于好。”油榨村村民理事会成员杨子峰介绍。

在开展主题教育期间,杨营孜党支部党员对“初心”和“使命”的理解进一步加深,群

众反映的热点问题都能及时解决。“感觉到党员干部确实变了,群众有什么需要及时解决,这段时间村里装了100多盏路灯,百姓非常满意。”这是油榨村村民杨立军的直观感受。

油榨村党总支副书记赵书侠告诉记者,开展主题教育,使全村党员的认识实现再提升。党员提高了学习的积极性,也提高了为群众服务的热情。在今后的工作中,村“两委”会继续努力,为群众多办实事好事。

通过主题教育,不仅激发了党员服务群众的热情,更提升了党员干事的激情。在周圩村,在党小组和村民理事会的帮助下,村民周朋顺利流转到400多亩土地,发展特色种植的愿望变成现实。“我们的党员干部和理事会成员真是全心全意为我们流转户做了很多实事,对我们帮助很大,现在地里

的葱长得非常绿、非常好。”周圩村土地流转户周朋说。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,铁佛镇党委及273个党小组和255个村民理事会,充分发挥平台作用,广大党员干部坚持读原著、学原文、悟原理,把集中学习与专题研讨相结合,把理论学习与工作实际相结合,真正以理论指导实践。

“开展主题教育以来,广大党员干部干事创业的激情得到提振,服务群众的热情得到提升。特别是充分发挥‘一组一会’作用,广大党员活跃在服务群众的一线,帮助群众办实事、办好事、解难题,主题教育成效初步显现。镇里将进一步推进主题教育,往深里走、往里走、往心里走,切实做好服务群众工作。”铁佛镇党委委员、组织委员魏昌森表示。

苦难面前不低头 勤劳双手摘穷帽

——韩村镇李莲的脱贫致富故事

■记者 王晨 通讯员 侯晓莹
实习生 田云

“没想到政府还给俺这样的荣誉,俺打心里高兴。以后俺更得好好干,给大伙做个榜样,不等不靠,用双手脱贫致富。”在今年的扶贫日表彰活动中,韩村镇大殷村村民李莲在拿到“最美励志贫困户”荣誉证书时激动地说。

李莲原本有一个幸福美满的家庭。丈夫是一名小学老师,

自己学习了修车技术,开了个自行车修理铺,两个女儿、一个儿子懂事乖巧。日子虽不富裕,但也是有滋有味。

天有不测风云,8年前,李莲的丈夫因病去世,家里的顶梁柱没了,还欠下不少外债,三个孩子正在读书,想到这些李莲感觉都塌了,整天以泪洗面。乡邻们对她的遭遇同情不已,但李莲明白,孩子们需要她,一家人的生计需要她。痛苦之后,李莲扛起了家庭所有的

重担。修自行车收入有限,为了能多挣点钱,只要听说有啥零活,不管多累多苦,李莲都争着去干,即便每天忙得像陀螺一样,但日子仍是捉襟见肘。

2014年,经过村民评议,李莲一家被纳入建档立卡贫困户,享受了一系列扶贫政策。孩子上学有了补助,李莲也被安排到村里做保洁工作,每月可以领到800元的工资。每天清晨,李莲先去村里做好保洁,再赶到自己的修车铺,夜里再到

附近的建材厂装砖。大女儿也在帮扶人的介绍下开始工作,一家人的生活总算有了好转,一边是政府政策的帮扶,一边是李莲自己勤劳努力,2016年她家达到了脱贫标准,顺利实现脱贫。

随着生活水平的提高,修理自行车的生意越来越淡,李莲又找了份新工作,在离家不远的一个超市做理货员。回想这几年从贫困到脱贫的日子,李莲颇有感触:“在俺最难的

时候多亏了政府的帮扶,让俺们享受了那么好的政策。现在大女儿已成家,二女儿大学毕业了,儿子读大二,俺的日子更有奔头了。趁着现在还能干点活,再加把劲,不仅要脱贫,还要把日子过得富起来。”

我的脱贫故事

县市场监管局加快推进地理标志证明商标培育申报

■记者 吴永生 通讯员 张伟

本报讯 今年以来,濉溪县市场监管局为进一步加大地理标志证明商标注册力度,有效保护濉溪县优质特色产品和促进品牌商标的快速发展,加快推进地理标志证明商标培育申报工作,争取实现地理标志证明商标零突破。

该局多次向县政府进行专题汇报,同时取得各镇政府的大力支持,专门成立国家地理标志证明商标领导小组,专人负责地理标志证明商标的申报工作。同时,积极与县史志办、农业农村水利局、民政局等部门开展信息沟通和工作协作,为申报工作提供组织保障,有力地促进了地理标志证明商标申报工作的顺利进行。县市场监管局采取会议宣传、联合宣传、上门宣传、跟踪服

务宣传等形式,广泛深入宣传商标管理法律法规,组织召开商标品牌推进会,全方位、多渠道扩大地理标志证明商标的知名度。组建行业协会、专业合作社,实现了濉溪县特色产品的规模化、产业化生产,为申报地理标志证明商标创造了条件。

此外,该局还实施专题调研,尽快启动注册,将“淮北麻鸡”“濉溪小麦”“鲁店西瓜”作为地理标志证明商标的重点培育对象,多次深入企业进行实地走访,积极和企业地标申报人进行对接,宣传地标申报的流程、申报工作的重点和难点,及时了解申报的环节,帮助其解决申报工作中存在的问题,指导申请人完善相关申报材料,尽早向国家知识产权局提交地理标志证明商标注册申请。

县检察院多举措加强车辆安全管理

■记者 吴永生 通讯员 王跃

本报讯 今年以来,濉溪县检察院以开展常态化检务督察活动和“八化”建设为抓手,不断提高驾驶人员安全意识,防范安全隐患和交通事故发生,切实加强车辆安全管理。

该院健全完善《交通安全管理规定》《车辆维修保养管理规定》《机动车管理使用规定》等管理制度,对机关管车、用车、行车、养车、修车等多方面进行全面规范,实现了“以制度管事、以制度管人”,进一步提高了工作效率。车辆运行管理方式上实行“一单三定点”制度,专人定期负责对车辆行驶里程、燃油费用、维修保养费用等情况实行全面跟踪监督,建立管理方式拓展跟踪到数据统计记入车辆台账。在确保安全的前提下,努力降低车辆运行费用,严格控制车辆费用开支,确保规范使用、节俭使用、文明使用、安全使用。

县直机关党支部书记培训班举办

■通讯员 朱雨萌

本报讯 近日,县委主题教育领导小组办公室、县直机关工委联合在县会议中心举办县直机关党支部书记培训班。

本次培训内容涉及当前机关党

建工作的重点和难点,包括“不忘初心、牢记使命”主题教育形势政策报告会、以及对《中国共产党廉洁自律准则》《党章》《中国共产党支部工作条例(试行)》、意识形态工作、扫黑除恶工作等的深刻解读剖析。

县中医院荣获省中医药科学技术奖二等奖

■记者 王陈陈 通讯员 易凯林

本报讯 近日,安徽省中医药学会网站发布《2019年安徽省中医药科学技术奖评审结果公示》,濉溪县中医院主参科研项目《HLD脾切除临床应用》荣获安徽省中医药科学技术奖二等奖。

药科学技术奖二等奖,该医院外科岳在连、张歆作为此科研项目主要完成人,荣获省中医药科学技术奖个人二等奖。

10月28日,县中医院召开科主任护士长会议,宣读了获奖《通报》。

百善镇篮球队荣获“体彩杯”农民篮球总决赛冠军

■特约记者 陈若奎

本报讯 10月26日上午,2019年濉溪县“体彩杯”农民篮球总决赛在濉溪县体育场鸣金,百善

镇篮球队荣膺本次大赛冠军。本次大赛由濉溪县全民健身工作委员会主办,由县文化旅游体育局承办,参于本次大赛的有濉溪镇、县开发区的十余支篮球队。

老人寻孙子夜晚迷路躺路边 民警热心肠及时救助送回家

■记者 王晨 通讯员 曹晓曼
实习生 田云

本报讯 10月底的夜晚,气温只有8摄氏度,一位八旬老人衣衫褴褛、孤独无助地躺在路边。幸运被好心路人发现,并及时报警求助。

10月26日晚10点左右,濉溪县公安局接到群众报警称,在实验小学东门一蛋糕店门口,一名老人躺在路边。接警后,新城派出所民警火速赶到现场,看到一名身体蜷缩的老人躺在路边。老人并无大碍,只是疲惫不堪,民警将老人带回所里。得知老人又冷又饿,民警连忙送上热水取暖解渴,又端来一碗热汤面让老人充饥。老人年事已高,家在哪儿、准备到哪去也说不清楚,而且身上也没有身份证件,没有家人联系方式。在民警耐心细致地了解下,隐约得知老人家住宿州市符离集。根据老人描述,通过查询比对,确定了老人的基本信息,随后与其亲戚取得联系。老人今年82岁,早年与儿女失散,精神有些异常,偶然间在他处得知其孙子在濉溪县的消息后,便孤身一人来濉溪寻找孙子。老人寻找许久未果,然后迷了路。身无分文不知所措,无助地躺在地上。民警连夜将老人送回家中,并叮嘱其亲戚照看好老人。